

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

37 (4236)

СУББОТА, 25 марта 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

Навстречу ленинскому субботнику

ФИЛИАЛ ЗАВОДА „ТРУД“

Вместе со всем советским народом на предстоящий коммунистический субботник, посвященный полувековому юбилею СССР, выйдут и работники филиала завода «Труд». На днях мы создали штаб и разработали мероприятия по проведению этого всенародного трудового праздника.

15 апреля все труженики завода выйдут на работу. В этот день на основном производстве намечен выпуск цинковых белил и их затаривание. Остальные работники предприятия будут работать на благоустройстве территории. Всех участников субботника мы обеспечим фронтом работы и необходимым инвентарем.

Свой заработок (не менее 200 рублей) мы перечислим в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Н. ДУРЕЕВ,
секретарь парторганизации
филиала завода «Труд».

17-Я ДИСТАНЦИЯ ПУТИ

Создан штаб по проведению коммунистического субботника 15 апреля в 17-й дистанции пути. Руководителем штабатвержден А. Г. Томилов, заместителем — М. М. Воробьев. На заседании штаба были определены работы, которые должны быть выполнены в день субботника. Предстоит заменить два стрелочных перевода, устроить отводы для весенних вод (5—7 километров). 20 человек будут трудиться на строительстве магазина на станции Торсьма, 170 — на благоустройстве территории. Предполагается собрать около 30 тонн металломолота, 12 километров пути очистить от грязи. Решено в

тилетки отчислить около 700 рублей.

Как и в прошлые годы, участвовать в ленинском субботнике будут также пенсионеры и вторые члены семей. Всего предполагается привлечь около 650—700 человек.

(Наш корр.)

СТАНЦИЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ

Создан штаб по проведению ленинского коммунистического субботника на станции Промышленная. Руководителем штабатвержден В. Г. Колмогоров, заместителем — А. М. Положенцев. Большинство участников субботника будет трудиться на своих рабочих местах. Остальные займутся благоустройством территории станции. Предполагается, что в субботнике будет участвовать 165 человек. В фонд досрочного выполнения пятилетки намечено отчислить 320 рублей.

(Наш корр.)

Первоклассный механизатор



Который год подряд рабочий им. Ленина ударник таает слесарем по ремонту коммунистического труда Анаэльной аппаратуры первого классный механизатор из кол-

справляется колхозный механизатор. Он успевает, кроме того, заряжать аккумуляторы, вулканизировать камеры, паять радиаторы и другое. А с наступлением жатвы Анатолий Иванович переходит на комбайн. На счету Погудина — комбайнера только за прошлую уборочную 400 гектаров скошенных в валки и 170 га подобранных хлебов.

За добросовестный труд А. И. Погудин имеет не одну Почетную грамоту, благодарность, был участником ВДНХ. В знаменательную дату ленинского юбилея он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Основная задача механизатора в этом году — отличным трудом встретить 50-летие со дня образования Советского многонационального государства.

З. ЛЫМАНЮК.

Фото И. ВАСЬКИНА.

НА XV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ

22 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал работу XV съезд профсоюзов СССР. Делегаты обсуждали отчетные доклады ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии.

Делегаты подчеркивали в своих выступлениях, что в глубокой и содержательной речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на съезде дана высокая оценка роли профсоюзов в коммунистическом строительстве. В ней всесторонне определены важнейшие задачи страны на современном этапе, очерчены перспективы нашего продвижения вперед.

XV съезд профсоюзов собрался в канун 50-летия образования СССР. По своему многонациональному представительству, в атмосфере исклучительной деловитости, объединяющей всех заботой о благе советского человека, этот съезд еще раз ярко подтверждает торжество ленинской национальной политики.

На трибуне — председатель ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок И. Ф. Шкуратов. Он рассказал о патриотических начинаниях передовых колхозников, рабочих совхозов, трудовых коллективов по досрочному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. От имени 16 миллионов членов этого профсоюза И. Ф. Шкуратов заверил ЦК КПСС, что труженики деревни приложат все силы, чтобы своевременно и успешно провести весенний сев.

Идеи и планы партии стали смыслом жизни, источником творчества, вдохновения и самоотверженности рабочего человека, заявил на съезде буро-вой мастер Нефтеюганского управления буровых работ Тюменской области В. Н. Агафонов. Он говорил о великом братстве и крепущей дружбе всех народов нашей Родины, благодаря которой советские люди сумели поставить на службу стране сказочные богатства сибирской земли.

Председатель Латвийского Республиканского совета профсоюза В. А. Блюм посыпал свое выступление заботе профсоюзов о повышении материального и культурного уровня советских людей. Вхождение Латвии в состав Союза, отметил он, ознаменовало кругой поворот в судьбе латышей. В республике произошли крупные перемены.

Делегатов съезда приветствовали учащиеся профессионально-технических училищ города Москвы — будущее пополнение рабочего класса.

Выступающие на съезде зарубежные гости отмечают ту важную роль, которую советские профсоюзы играют на международной арене, проявляя высокую пролетарскую солидарность и внося достойный вклад в борьбу против империализма, за свободу народов и социализм.

Тепло было встречено выступление на съезде Генерального секретаря Международной конфедерации арабских профсоюзов Фанзи Эль Сайеда. Он выразил признательность стран арабского мира профсоюзам СССР, а в их лице всему Советскому Союзу за солидарность с их борьбой против из-

раильской агрессии, которую прямо поддерживают империализм США и силы международного сионизма.

По предложению делегатов XV съезда профсоюзов СССР принял заявление «В связи с положением на Ближнем Востоке». В нем говорится, что съезд заявляет о решительной поддержке профсоюзами Советского Союза борьбы арабских народов и обращается ко всем труженикам и профсоюзам мира с призывом усилить массовые выступления против империалистической агрессии на Ближнем Востоке, крепить солидарность с народами арабских стран.

XXIV съезд выдвинул программу мира, которую Центральный Комитет партии и советское правительство последовательно претворяют в жизнь. Ленинский миролюбивый внешнеполитический курс Советского государства находит широкую поддержку прогрессивных сил нашей планеты. Активными помощниками Коммунистической партии в осуществлении ленинской политики являются профсоюзы. Они содействуют сплочению всех прогрессивных сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Выступая с приветствиями в адрес XV съезда, руководители делегаций международных организаций и профсоюзов зарубежных стран подчеркивают, что профессиональные союзы СССР завоевали большой авторитет и уважение на международной арене своей последовательной борьбой за социальный прогресс, всемерной поддержкой национально-освободительного движения.

23 марта с приветствиями к съезду обратились тепло встречающиеся собравшимися главы ряда зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций и международных организаций.

Секретарь Постоянного конгресса профсоюзного единства трудящихся латинской Америки Хосе Мигель Сарата приветствовал съезд от имени народов латино-американского континента. Советский Союз, — подчеркнул он, — оплот мира во всем мире, движущая сила социального преобразования.

Делегаты съезда единодушно приняли «Заявление к положению в Северной Ирландии».

В заявлении выражается солидарность с трудящимися Северной Ирландии и искреннее сочувствие семьям жертв произвола. XV съезд профсоюзов решительно протестует против репрессий и насилия в отношении населения Северной Ирландии и требует положить конец использованию вооруженных сил, принять меры к удовлетворению справедливых требований народа Северной Ирландии. Делегатов съезда приветствовали и другие гости съезда — всего 40 представителей зарубежных профсоюзных и рабочих делегаций.

Затем было продолжено обсуждение отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии. Делегатов съезда приветствовали пионеры столицы. (ТАСС).

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 23 марта, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 23 марта прошлого года (в килограммах):

Хозяйства:

«Ударник полей»	9,5	+0,5
«Колос»	8,6	+0,1
Им. Чкалова	8,5	-0,6
«Краснинский»	8,3	+0,5
«Ленинский путь»	8,1	+1,2
«Кузбасс»	3,1	-0,7
«Гигант»	8,0	+2,0

По району:

«Калинкинский»	8,0	-0,3
«Заря»	8,0	-0,7
Им. Ленина	7,9	+0,6
«Труд»	7,9	-1,1
«Путь к коммун.»	7,8	-0,8
Им. Жданова	7,4	+0,4
«Красное знамя»	7,3	-0,1
«Рассвет»	7,0	+0,3
«Родина»	7,0	+0,1
«Заветы Ильича»	7,0	-0,4
«Багановский»	6,8	+0,7
«Новый путь»	6,7	-0,1
Им. Мичуринца	6,5	-1,5
«Искра»	6,4	-0,6
«Мир»	5,3	-0,1
По району:	7,6	-

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В СЕМ ТРУДЯЩИМСЯ

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» с будущим учебным годом (1972—1973 годы) в районе развертывается массовое экономическое образование трудящихся без отрыва от производства. В течение нынешней пятилетки предстоит охватить учебой все основные категории трудящихся, в первую очередь занятых в сфере материального производства — рабочих, колхозников, специалистов промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства. С этой целью возникает необходимость наряду с использованием существующих форм экономической учебы в системе партийного просвещения, школ коммунистического труда создать на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях сеть экономических школ.

Речь тут идет не о простом расширении контингента слушателей, изучающих вопросы экономики, а качественно новом, подходе к организации, содержанию и оценке состояния экономического образования населения. Поэтому экономическую подготовку следует рассматривать как обязательную сторону квалификации каждого работника, важное направление воспитания трудящихся, повышение их трудовой активности. Ответственность за планирование и организацию экономической учебы, учебной базы в соответствии с постановлением ЦК КПСС, возложена на руководителей предприятий, колхозов, совхозов, учреждений.

Успех всей работы зависит прежде всего от четкой практической организации дела. Необходимо добиться, чтобы на каждом предприятии, в колхозе или совхозе имелись перспективные планы экономического образования на пятилетку. Эти планы надо разработать в ближайшие дни с таким расчетом, чтобы в начале апреля можно было составить сводный районный план.

Перспективный план составляется руководителями и специалистами с участием проф-

союзных комитетов. Этот план утверждается на заседании парткома или партбюро. Опыт показывает, что начинать разработку такого перспективного плана лучше с составления списков работающих по фермам, цехам, бригадам (с указанием образования и профессии каждого из них). Это трудоемкая, но крайне необходимая предварительная работа.

При составлении плана необходимо учесть наличие учебных кабинетов, помещений. В одну экономическую школу или другую форму экономической учебы рекомендуется включать не более 30 работников одной или нескольких смежных, родственных профессий. Исходя из потребностей учебного плана, на местах необходимо подобрать руководителей экономических школ и обучить их на специальных курсах.

Состав каждой экономической школы (в нем указывается профессия каждого рабочего, место его работы, образование, партийность, место занятий, дата начала занятий данной экономической школы) и состав руководителей этих школ отражаются в перспективном плане экономического образования (коммунисты и комсомольцы в этот план не включаются). Перспективные планы должны быть представлены на рассмотрение в райком партии не позднее 10 апреля нынешнего года.

При определении форм учебы и комплектовании школ необходимо учитывать уровень экономической подготовки работников. В организации экономической учебы нельзя допускатьспешности, увеличения количества слушателей. Учитывая первый опыт экономической учебы в ряде областей страны, рекомендуется в 1972—73 учебном году охватить ее всех руководителей, специалистов предприятий, колхозов, совхозов, 40—50 процентов руководителей и специалистов среднего звена, до 25 процентов рабочих и слушающих.

Экономическая учеба различных категорий трудящихся организуется по следующим

типовым учебным планам и программам:

а) для руководителей предприятий, директоров совхозов, председателей колхозов и главных специалистов — «Основы научного управления производством». Программа рассчитана на 120 часов;

б) для руководителей и специалистов среднего звена — «Основы экономики и управления производством», «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством» (для колхозов и совхозов) — 90 часов;

в) для рабочих и колхозников, обучающихся в двухгодичных экономических школах коммунистического труда — «Основы экономических знаний» (60 часов);

г) для рабочих и колхозников, занимающихся на курсах повышения квалификации — «Основы экономики труда и производства» (30 часов).

Для всех слоев населения, не занятого в сфере производства, пропаганда экономических знаний ведется при помощи средств массово-политической, производственной информации и культурно-просветительских мероприятий.

Проекты программ и программные материалы можно найти в «Экономической газете», в которой они публикуются регулярно. В частности, типовые учебные планы напечатаны в пятом, шестом и седьмом номерах этой газеты за февраль нынешнего года. Замечу, кстати, что в нынешнем году остро ощущается нехватка в «Экономической газете», поскольку в ряде организаций и предприятий подписка на нее была организована плохо. Этот промах нужно поправить сейчас, когда началась подписка на газеты и журналы на второе полугодие.

Таковы задачи, которые стоят перед руководителями, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями в период подготовки к экономическому всеобщему.

В. ЛАРИН,

зам. заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС.



Около 20 лет работает Иван Григорьевич Глугих в Тарасовском отделении «Сельхозтехники». Несколько лет назад летом приходилось ему водить комбайны на колхозных полях, а зимой исполнять обязанности кузнеца. С 1958 по 1964 год он занимался кузнечными делами в колхозе.

Любит свое дело Иван Григорьевич. Поэтому и делает все добротно, с душой. Изделия, изготовленные им, отличного качества. Приходится кузнечному мастеру ремонтировать подбарабанья и цепи для зерновых комбайнов. С этими заданиями он также справляется успешно.

В коллективе о нем говорят:

— Иван Григорьевич — добросовестный, трудолюбивый кузнец. Это наш кадровый работник.

Живет И. Г. Глугих в достатке. Его месячный заработка составляет 170—190 рублей. Вместе с супругой он воспитывает пять ребятишек. Кузнец, у которого за плечами сорок три года, полон сил и энергии. Он намерен встретить 50-летие образования СССР новыми трудовыми успехами.

Н. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКЕ: И. Г. ГЛУХИХ. Фото И. ВАСЬКИНА.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕЙ

Из колхоза «Новый путь» в лей. Этот вопрос рассматривали редакцию поступило письмо, в на заседании правления колхоза. Решением правления Мартынов В. М. предупрежден, а в погашение задолженности с него ежемесячно удерживается 50 процентов заработка.

По этому письму начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Ф. Суховский сообщил редакции, что на первое декабря 1971 года Мартынов В. М. задолжал колхозу 639 руб-

ВОСПИТАНИЕ подрастающего поколения, нашей смены, будущих строителей коммунизма является обязанностью каждого члена нашего общества, а не только родителей и школы. XXIV съезд нашей партии уделил особое внимание этому вопросу. Приемов и методов воспитания очень много. Я хочу остановиться на внимании со стороны родителей к детям.

Внимание друг к другу необходимо людям в любом возрасте. У вас радость — обязательно нужно с кем-то поделиться, чтобы вас выслушали и порадовались вместе с вами. А у другого что-то не ладится на работе, дома. Он молчит. Но скажи облегчением выложил бы все человеку, который отнесся бы внимательно к нему, с сочувствием. Недаром же старая пословица говорит: «Радели радость — ее больше будет, раздели горе — его меньше будет».

А дети? Взрослым их дела кажутся не стоящими внимания. А как волнуют они детей, эти маленькие горести и радости! Какое огромное воспитывающее значе-

ДЕТЬЯМ — ВНИМАНИЕ

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

ние имеет внимание к ним со стороны взрослых, родителей. Одна девочка мне как-то говорит: «Мы с мамой обсуждаем все школьные дела, она все знает о нашем классе». Эта девочка является вожатой в младших классах. Чтобы помочь ей в работе, родители выписали журнал «Начальная школа».

Иногда дети боятся сказать дома о плохой оценке, о каком-нибудь проступке, который может повлечь наказание. А родители часто и не пытаются выяснить причину, помочь ребенку. Вспоминаю беседу с родительницей Кали П., хорошей производственницей:

— Совсем от рук отбился, не слушается, не хочет помочь, уроки не учит, грубит.

— А вы интересуетесь, как у него прошел день, какие у него отметки, что он нового узнал? Рассказываете ему о своей работе?

— Да, знаете, я вся время

дружбу эту видно сразу. Сын боится огорчить отца даже небрежным заполнением дневника. Отец ему отвечает тем же. Иногда несколько ласковых, теплых слов, внимательное чуткое отношение к ребенку могут сделать больше, чем бесконечное чтение морали.

Много в школе разных дел кроме уроков. Пионерские маршируют дают разнообразные направления занятиям ребят. Здесь и художественная самодеятельность, и разные кружки, и выпуск газет, и КВН, и встречи со знатными людьми. Ребята с удовольствием показывают папам и мамам свои достижения. При встрече с родителями в классе сразу видно, кто интересуется занятиями детей, а кто смотрит на это как на пустую забаву. А ребят безразличные отношения огорчают.

И еще об одном — о внимании «постороннего человека». Нередко можно услышать обидные слова в адрес подростков,

которые ведут себя не всегда хорошо. А что сделали взрослые, чтобы пресечь эти неблаговидные поступки? На этот вопрос отвечают: «Ну попробуй вмешайся!». А разве можно проходить мимо? Особенно на селе, где люди знают друг друга с детства. Просто стыдно и обидно за таких людей. И, как правило, так говорят те, кто действительно дит мимо? Особенно на селе, где нет никакого участия в воспитательной работе. Но, к счастью, есть и другие. У меня часто на уроках, на собраниях бывают члены родительского комитета класса. Они интересуются делами ребят. И когда появляются в школе, дети спрашивают: «Они к нам? Они будут у нас?» И я уверена, им ни один ученик не скажет грубость. Внимание всегда влечет ответное внимание. Давайте будем внимательны ко всем, особенно к детям. В воспитании нет мелочей. Из мелочей складывается характер человека. И от нас с вами зависит, достойными ли продолжателями нашего дела будут дети.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА,
учительница Протопоповской
восьмилетней школы.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

КАК СООБЩАЛОСЬ в печати, Иванопольский сельский и Красногорский поселковый Советы депутатов трудящихся Донецкой области выступили с обращением, в котором они призвали сельские и поселковые Советы страны организовать поход за сохранение и рациональное использование земли.

Морозовский сельский Совет Промышленновского района первым обсудил на сессии и поддержал это обращение. Значительная работа по наиболее полному и рациональному использованию земель, по

использованию земель».

На днях исполком районного Совета одобрил решение Морозовского сельского Совета, который вместе с правлениями колхозов «Ударник полей» и им. Ленина разработал практические мероприятия на 1972—1975 годы по сохранению и рациональному использованию земель, рассматривая бережное и правильное их использование как один из важнейших резервов повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Райисполком рекомендовал исполнкам сельских и Промышленновского поселкового Советов в марте — апреле рассмотреть вопрос о мерах по сохранению и рациональному использованию земли и определить практические мероприятия на 1972—1975 годы по каждому хозяйствству и по Советам в целом, шире привлекая к этой работе постоянные комиссии, депутатов, актив и все население.

Морозовский сельский Совет, правления колхозов, отмечается в принятом решении райисполкома, за последние 3—4 года провели ряд крупных мероприятий, направленных на рациональное использование земли. В колхозе «Ударник полей» за счет распашки малопродуктивных кормовых угодий.

Сельский Совет, рассмотрев эти вопросы, принял предло-

жение правлений колхозов по осуществлению разработанных мероприятий, направленных на более интенсивное и полное использование земель, как это требуют решения XXIV съезда партии и земельное законодательство.

По колхозу «Ударник полей» на эти годы намечены следующие мероприятия:

— расширить площадь пашни за счет распашки малопродуктивных сенокосов и пастбищ на 110 га;

— освоить под сенокосы и пастбища 620 га заболоченных земель, в том числе в 1972 году — 300 га;

— на площади 560 га огородить пастбища, в том числе в

жения правлений колхозов по осуществлению разработанных мероприятий, направленных на более интенсивное и полное использование земель, как это требуют решения XXIV съезда партии и земельное законодательство.

существующих лесополос на 40 гектарах;

— в Ивано-Родиновской бригаде построить пруд для орошения культурных пастбищ и погония скота;

— ежегодно производить безотвальную пахоту на площади 6—7 тысяч га, пахоту поперек склонов — на 650 га, снегозадержание — на 4 тысячах га;

— внести изменения в структуру посевов с целью увеличения площадей более урожайных фуражных и бобовых культур на 400 га за счет сокращения менее урожайных;

— ежегодно вносить под пропашные культуры не менее 20 тысяч тонн органических удобрений.

Колхоз им. Ленина наметил на эти годы такие мероприятия:

— произвести поверхностное улучшение сенокосов и пастбищ на 960 гектарах;

— создать на 200 гектарах долголетние поливные культурные пастбища и огородить их;

— в целях защиты земель от водной и ветровой эрозии ежегодно производить безотвальную вспашку с оставлением стерни на площади 5 тысяч гектаров, вспашку поперек склонов — на одной тысяче га, снегозадержание — на 3000 га; посадить на 15 га полезащитные лесные полосы и на 30 га — произвести пополнение существующих изреженных лесополос.

Сельский Совет обязал исполнком, председателей, специалистов и бригадиров колхозов развернуть организаторскую работу по выполнению намеченных мероприятий, ежегодно подводить итоги работы по каждой бригаде и колхозам, а также по сельскому Совету в целом. Исполнкому сельсовета поручено определить меры по рациональному использованию приусадебных участков и других земель, занятых населенными пунктами.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

«... важно правильно применять поощрительные меры, особенно необходимо усилить внимание к моральным стимулам...»

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования»).

Оживление было в клубе имени Кирова в прошедшую субботу. Сюда собрались работники оборонного депо на торжественное общение, посвященное вручению денежного вознаграждения за итоги работы за 1971 год. Начальник оборонного депо Г. И. Гришин в своем небольшом выступлении поздравил коллектив с успешным завершением плана первого года девятой пятилетки, знакомил всех присутствующих с текущими делами и призвал всех локомотивщиков обеспечить выполнение социалистических обязательств 1972 года.

Затем он по поручению партийной организации, местного комитета вручил денежное вознаграждение членам коллектива всего на сумму 20 тысяч рублей. Вместе с денежным вознаграждением в конверте лежало именное поздравление за подпись руководителя предприятия, секретаря парторганизации, председателя местного комитета. В нем выражалась благодарность за ударный творческий труд и уверенность, что в текущем 1972 году каждый работник выполнит взятые обязательства. И в том, что это будет так, можно не сомневаться. Слово локомотивщиков крепкое.

Торжественное вручение различных денежных вознаграждений стало традицией в оборонном депо. Здесь не было случая, чтобы отличившемуся выдали деньги в кассе. В честь этого выпускаются молнии с поздравлениями, а премии выдаются на торжественном или производственном собраниях. Так что человек, помимо материального удовлетворения, получает и моральное.

В. МАКСИМОВ.

• ЭТО НАДО ЗНАТЬ КАЖДОМУ СРЕДИ КНИГ

В подготовке советского народа к защите от оружия массового поражения важное место занимает издание массовой литературы. Атомиздат и издательство ДОСААФ за последнее время выпустили ряд брошюр, рассчитанных на широкий круг читателей. Их цель — помочь населению овладеть знаниями по гражданской обороне, научить действовать в условиях угрозы нападения противника, а также в очагах массового поражения.

Маршал Советского Союза В. И. Чуйков — ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА В РАКЕТНО-ЯДЕРНОЙ ВОЙНЕ.

Автор подчеркивает, что защита населения и объектов народного хозяйства от ядерного, химического и бактериологического оружия — самая гуманная цель и главная задача гражданской обороны, полностью отвечающая коренным интересам всего социалистического общества. Умелым действиям в любой обстановке ракетно-ядерной войны все должны быть обучены заранее. В брошюре говорится о важности психологической подготовки людей к суровым испытаниям.

Не менее важно обеспечить устойчивую работу каждого объекта в условиях войны. Этому вопросу автор уделяет большое внимание. Коротко он сообщает о назначении, организации и ведении спасательных работ в очагах поражения (заряжения).

«В наши дни все реже приходится встречать людей, чья деятельность так или иначе

не соприкасалась бы с гражданской обороной», — сказано в брошюре. Между тем далеко не все знают, что за внешне обычным ходом ее жизни скрыта непрерывная организаторская работа начальников, их штабов и служб, та самая работа, которая приводит в действие сложный механизм всей гражданской обороны.

В. А. Беляевский — «ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО».

Брошюре раскрывается и разоблачается реакционная сущность современного империализма и, прежде всего, империалистов США и ФРГ, идущих по пути военных авантюризма и провокаций, развязывания ракетно-ядерной войны против СССР и других стран социалистического содружества.

«Подготовка советского народа по гражданской обороне по гражданской обороне оправдала огромное государственное значение», — сказано в брошюре. Она стала насущной проблемой дня. Это и понятно. Мы живем в такое время, когда империалистические государства выдающиеся достижения науки и техники используют не для улучшения жизни человеческого общества, а для создания все более мощных средств уничтожения людей, разрушения материальных и культурных ценностей.

В этих условиях каждый че-

После наших выступлений

25 января в нашей газете в Советов направлять в отдаленные населенные пункты радиомеханики для ремонта телевизоров. И вот первый результат. В редакцию пришло письмо со станции Падунская от Неймана Артура Карловича. По этой заметке начальник Кемеровской дирекции приемных телевизионных сетей тов. В. Васilenko сообщил редакции, что старшему инженеру Промышленновского телевателье товарищу Новгородцеву В. П. дано указание при поступлении заявок от сельских

СЕМЬ ЛЕТ минуло с тех пор, как Николай Васильевич Чернов окончил Юргинское техническое училище и стал электромонтажником. За эти годы он в совершенстве овладел своей профессией и вырос до бригадира электромонтажной бригады. В этой должности Николай Васильевич и работает сейчас на Плотниковском ремонтно-строительном участке областпотребсоюза.

В эти дни бригада Н. В. Чернова ведет монтаж электроборудования в строящемся магазине в деревне Пор-Искитим. Коллектив работает четко и слаженно, выполняя задания на 120—130 процентов с высоким качеством. Опытный специалист Николай Васильевич терпеливо помогает овладевать секретами этой сложной профессии молодым

электромашиностроительного техникума.

Николай Васильевич Чернов уважаемый в коллективе человека, он ударник коммунистического труда, один из лучших работников ремонтучастка. Канди-

дат партии Н. В. Чернов добросовестно относится и к многочисленным общественным поручениям.

И. ВАСЬКИН,
внештатный корреспондент.

Фото автора



К 50-летию образования Союза ССР

В музее революции



МОСКВА. 50-летие образования ССР — знаменательная дата в жизни советского народа. Готовясь к этому славному юбилею, Центральный музей Революции ССР широко пропагандирует достижения советских социалистических республик, объединившихся в союзное государство. В экспозицию музея включены ценнейшие реликвии и документы.

НА СНИМКЕ: лектор Центрального музея Революции ССР М. Н. Лопатина в одном из залов музея проводит экскурсию с переводчиками «Интуриста» на тему «Образование ССР».

(Фотохроника ТАСС).

ПРОГРАММА МИРА В ДЕЙСТВИИ

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов привлекла к себе пристальное внимание мировой общественности. Вот уже несколько дней подряд ее оживленно комментируют крупнейшие информационные агентства, ведущие обозреватели газет, радио и телевидения за рубежом. Исключительно важное политическое значение речи отметили канцлер ФРГ В. Брандт и ряд государственных деятелей других стран. Американская печать сообщает, что «специалисты в государственном департаменте США весьма внимательно изучают речь Л. И. Брежнева», готовясь к предстоящему в мае визиту президента Р. Никсона в Советский Союз.

Всеобщий интерес к выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС понятен. Ведь после XXIV съезда КПСС, определившего главные направления внутренней и внешней политики ССР, прошел год, и Л. И. Брежнев в своей речи по существу подвел итог плодотворной деятельности нашей партии, Советского государства, всего советского народа за этот период.

В откликах, поступающих в эти дни со всех континентов, отмечается, что за прошедший год развернутая программа мира, выдвинутая XXIV съездом, превратилась в действенный фактор мировой политики. В условиях, когда в Индокитае, на Ближнем Востоке и в других районах мира сохраняются опасные очаги напряженности, Советский Союз, указывают многие зарубежные комментаторы, неуклонно

следует намеченным внешнеполитическим курсом, сочетая твердый отпор проискам империализма с конструктивным подходом к нарашиванию международных проблем. Попытки империалистических сил создать новые кризисные ситуации своевременно пресекаются. Как подчеркивает кипрская газета «Харавги», содержащаяся в речи предупреждение о том, что Советский Союз будто следит за происшествиями империалистических сил в районе непосредственно примыкающем к южным рубежам стран социалистического содружества, и противодействует этим проискам, заставит задуматься тех, кто сбывает военные базы в Греции, оказывает национальную поддержку Мальте, готовит раздел независимого Кипрского государства.

Внимание зарубежных обозревателей привлекли и те высказывания Л. И. Брежнева, которые касаются европейской безопасности. Как серьезное предостережение силам, противодействующим укреплению безопасности и сотрудничества в Европе, расценила западногерманская газета

«Кельнер Штадт—Анцайгер», неизбежно приведет к междуна-

ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

В шахматном клубе начались классификационные турниры. В группе второразрядников, играющих на первый разряд, определился единичный лидер. Им стал ученик 9-го класса школы № 56 Александр Проплетов. Он набрал четыре очка из четырех возможных. Только одно поражение у врача железнодорожной больницы А. М. Кузнецова. Уверенно начал турнир главный врач колхоза «Ударник поля» А. И. Черешнев. Игры в этой группе проходят по вечерам в среду и в пятницу.

Если второразрядников набралось всего 7 человек, то с третьим в турнире изъявило желание играть 14 человек. Без поражений пока идут сразу четыре участника. Ю. Т. Чернышев, В. В. Куринский, девятиклассники из школы № 56 — В. Еремин, из школы № 2 — А. Земпф. Очень ровный состав предвещает острую борьбу. И если в первой группе уже сейчас можно предсказать победу,

дителя, то во второй — этого сделать невозможно.

Что бросилось в глаза после первых туров? В группе младших по разряду многие участники очень слабо разбираются даже в простых окончаниях. Так, партия Куринский — Алемжин благополучно миновала середину игры и перешла в ладейное окончание с пешками. И если до этого момента партнеры играли хорошо, то здесь они с удивительной добротой предоставляли возможность выиграть друг другу.

В конце концов они разошлись мирно. В ферзевом окончании при равном количестве пешек партия Пентек — Зубков должна была закончиться вничью. Однако выиграли черные. Таких примеров можно привести немало. Недостаточное знание простых

окончаний сводит на нет все усилия шахматиста. Поэтому первоочередной задачей в теоретической и практической подготовке к играм следует считать не только изучение дебютов, но и эндшпилей.

Производится запись всех любителей-шахматистов в турнир на получение разряда. Он у них начнется завтра, в воскресенье, с 12 часов дня.

М. АБРАМОВ,
председатель Федерации шахмат.

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ

Вчера в клубе им. Кирилла начались финальные соревнования на призы пионерского шахматного клуба «Белая ладья», посвященные 50-летию пионерской организации им. В. И. Ленина. Юные шахматисты в течение трех дней будут бороться

за победу. Команда, занявшая первое место в соревнованиях, будет вручена кубок. Ждут награждения победителей на отдельных досках. Начало игр в 10 часов. Добро пожаловать!

В. КОСТЕРЕНКО.
главный судья соревнований.

ОСНОВА ДОЛГОЛЕТИЯ

На днях известная немецкая цирковая артистка и спортсменка Мариэтта Кивинг из Дессау (ГДР) отпраздновала свое 95-летие. За праздничным столом собрались ее четыре сына, две дочери, зятья, невестки, многочисленные внуки и правнуки.

Бабушка объясняет свое цветущее здоровье тем, что с семи лет занималась спортом. Утреннюю гимнастику она не оставляет и сейчас, сообщает еженедельник «Вохен пост» (ГДР).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
27 МАРТА
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 Страница природы.
19.35 Если есть на земле чудесное. Передача, посвященная международному дню театра.

20.35 Шайбу, «Металлург». Спортивная передача. После окончания — «Микрофон для всех». В перерыве — программа «Неделя».

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

27—29 марта. Новый художественный фильм «Туманная ночь». Начало в 17, 19, 21 час.

30—31 марта. Новый художественный фильм «Родник Энгар». Начало в 17, 19, 21 час.

26 марта 1972 года в 12 часов дня в красном уголке комбината бытового обслуживания проводится ДЕНЬ БЫТА с показом моделей весенне-летней одежды 1972 года. Приглашают принять участие в проведении Дня быта.

Дирекция.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 31 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленца ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Промышленновская районная больница — санитарка, сестра-хозяйка, рабочих, агента по снабжению, электромеханика, кочегаров, шофера I, II класса, машиниста паровых котлов.

Районный узел связи — доставщиков телеграмм, почтового оператора.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 429

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполко ма.

Тираж 7794.

